Ostfe diagonalné dominantni matice

Ctvercova matice A € R"*" je ostte diagonaln& dominantni, kdy¥

n

pro viechny fadky i = 1,...n plati: |a; ;| > Z EN
J=1j#i

@ nebo
n

pro v8echny sloupce j =1,...n plati: |a; ;| > Z aj,i]

=L

Priklad: matice
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Symetricka pozitivné definitni matice
Ctvercova symetricka matice A € R"*" je pozitivn& definitni, pravé
tehdy, kdyZ

@ pro kazdy nenulovy vektor x € R” plati x” Ax > 0;
@ v3echna vlastni &isla matice A jsou kladn3;

@ vsechny hlavni minory matice A jsou kladné.
Poznamka:
Matice A je symetricka, kdy? Vi,j=1,...,n:a;; =a;; tj. A= AT.

(matice, které nejsou symetrické, neuvaZujeme).
Ptiklad: Matice A

2T 4] 1
A=|l4 9] 2]
1 25

Jje symetrickd, jeji hlavni minory:

a;; 4 2| >0, 18-16¥2>0, det A= 90+8+8-9-8-80 =9 > 0.

A je pozitivné definitni.




Ptiklady: symetrické matice

Matice E = (é 2) je pozitivné& definitni. (A1 = Ao = 1)

Matice F = (; i) neni pozitivn& definitni.

Hlavni minory:
1. ¥ddu a;1 =1 >0,

e 1 2 _
2. Fadu: det(2 1)— 3<0

2 -1 0
Matice G= | —1 2 —1] je pozitivné definitni.
o -1 2
Hlavni minory:
1. ¥adu a;1 =2 > 0,
2. ¥adu: det ( 2 _1> =3>0
-1 2 '
3. fddu: detA=4>0



Piklady

Zjistéte, zda matice

2 1 -1 yo1o-1

P=( 12 o], R= 12 0
-1 0 3 -1 0 3
1 -10 B 1 00

s= -1 5 0], T=|0 ¢ 1
2 0 2 0 1 4

jsou ostfe diagondlné dominantni, symetrické pozitivné definitni;
pro kterd redlnd &isla v, 5,0 € R
Reseni
@ matice P neni ODD, je symetrickd pozitivn& definitni.
@ matice R je ODD pro |y| > 2, tj. v € (—o0, —2) U (2, 00);
matice je symetricka a jeji hlavni minory jsou:

, 3. ¥adu: detR = 67 — 5

o v |71
1. ¥adu = v, 2. ¥adu: ’1 5
V8echny hlavni minory kladné pro v > 0 A~y > % Ay >3
tj. matice je pozitivné definitni pro v € (2, 00)

@ matice S neni ODD; matice neni symetrickd!



Pozdrav z Matlabu
@ symetrickd pozitivné definitni matice P
je_symPD = all(all(P==P’)) && all(eig(P)>0)

@ ostfe diagondlné dominantni matice P
ovéfeni pro fadky

is0DDr = all(diag(abs(P))’ > (sum(abs(P)) - diag(abs(P))’))

podrobnéji:

abP = abs(P) %pracujeme s prvky v abs. hodnotach
diagonalni = diag(abP) %je sloupec

soucty_po_sloupcich = sum(abP) %je radek

soucty_bez_diagonalniho = sum(abP)-diagonalni’ %je radek

diagonalni’ > soucty_bez_diagonalniho %je radek log. hodnot
all(diagonalni’ > soucty_bez_diagonalniho) % je logicka hodnota

ovéFeni pro sloupce

isODDc = all(diag(abs(P)) > (sum(abs(P),2) - diag(abs(P))))

soucty_po_radcich = sum(abP,2) %je sloupec
soucty_bez_diagonalniho_c = sum(abP,2)-diagonalni %je sloupec
diagonalni > soucty_bez_diagonalniho_c %Jje sloupec



